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V bezprostřední reakci na v pátek zveřejněný seznam poštovních poboček, které Česká pošta plánuje od
léta zrušit, svolali starosta Prahy 9 Tomáš Portlík a místostarosta Prahy 3 Pavel Dobeš jednání starostů
pražských městských částí 1 až 22. Starostové a jejich zástupci jednali o situaci v Praze dnes a domluvili se
na jednotném postupu. Po České poště požadují osobní jednání, zástupci Prahy 3 se s vedením České
pošty setkají zítra (4. dubna) v podvečer. Starostové žádají Vládu ČR, aby do doby, než budou tato jednání
ukončena, neschvalovala deklarovaný plán rušení poštovních poboček.

Výsledkem společného jednání starostů 22 městských částí hlavního města je soubor čtyř usnesení, která
schválili jednomyslně. Starostové mimo jiné označili dosavadní komunikaci České pošty směrem k
městským částem za velmi nešťastnou. Informace o rušení poštovních poboček byla obcím a městům
doručena do datových schránek v pátek okolo jedné hodiny ráno. Většina starostů se o tom, jaké pobočky
budou v jejich městských částech zrušeny, dozvěděla nejprve z médií.

Vedle naprosto nedostatečné komunikace vidí pražští starostové zásadní problém v tom, jakým způsobem
se o rušených pobočkách rozhodovalo. Česká pošta podle nich při výběru uzavíraných pošt nezohlednila
specifika a lokální kritéria typu dopravní obslužnosti, územní bariérovosti, hustoty a počtu obyvatel. Jakým
způsobem a podle jakých kritérií ale Česká pošta pobočky k zavření vybírala, není jasné. Se starosty tento
klíč nikdo nekonzultoval, ani nekomunikoval.

„Jakkoli chápu ekonomické potíže pošty, se zavíráním poboček, aniž by byly informovány městské části,
nemohu souhlasit. U nás v Praze 9 se podařilo udržet velmi vytížené pobočky ve Fénixu a na Proseku, jiné
městské části rozhodnutí pošty zasáhlo mnohem více. Chceme s Českou poštou jednat, aby zůstala v
budoucnu bez dalších „šokových“ zpráv zachována dostupnost služeb. Je možné hledat ve spolupráci s
městskými částmi modely, jak alespoň částečně provozovny pošty zachovat,“ říká starosta Prahy 9 Tomáš
Portlík. A dodává: „Digitalizace není samo spásná a není u nás na takové úrovni, abychom poštu alespoň
občas nepotřebovali - každodenní fronty na vytížených přepážkách jsou toho důkazem. Zároveň tu vždy
má být alternativa. Česká pošta je státní podnik a rozhodnutí o rušení poboček nelze činit bez koordinace s
městskými částmi. Budeme tedy koordinovat společný postup.“

“Problém není v transformaci České pošty, problém není ani v rušení 300 poštovních poboček. Ministr
vnitra Vít Rakušan je po několika ministrech prvním, který před bobtnajícím problémem České pošty
nestrká hlavu do písku, naopak situaci řeší. Problém ale vidím ve způsobu, jak rozhodování o rušení
poboček proběhlo. Tedy bez účasti představitelů samospráv, od stolu a bez znalosti lokálních podmínek,”
říká místostarosta Prahy 3 Pavel Dobeš, který ještě v pátek promluvil na semináři o transformaci České



pošty v poslanecké sněmovně a od ministra vnitra i ředitele státního podniku dostal příslib dalšího jednání.
To proběhne v úterý 4. dubna v podvečer na radnici Prahy 3. Městskou část na tomto jednání budou
zastupovat starosta Michal Vronský a místostarosta Pavel Dobeš.

V Praze 3 by podle zveřejněného plánu rušení poštovních poboček měla ze současných šesti zůstat pouze
jedna pošta. Pro bezmála 80 tisíc obyvatel je to dle názoru představitelů městské části naprosto
nedostatečné.

Plné znění schválených usnesení naleznete ke stažení níže.
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